国安教育"活"起来 卢氏山城筑防线

近日,卢氏春意盎然,络绎不绝的市 民驻足县委大院门前,观看30余家单位 布设的 60 余块国家安全主题展板,一场 沉浸式国家安全教育主题活动火热进行。

"您看,拍摄山区特有野生动植物发 到朋友圈,就可能会造成生态数据泄露。" 自然资源局讲解员用亲切的乡音解读生 物安全知识,引导群众防范"指尖上的风 险"。在"国安知识互动漫画"板块前,城关

镇居民李大爷带着孙子边浏览边学习: "这些漫画通俗易懂,连娃娃都能记住 '12339'举报电话。"

"如何识别非法测绘行为""收到可疑 宣传品怎样处置"……公安系统反恐办干 警结合典型案件,系统讲解非传统安全风 险防范要点。现场发放的安全防护手册和 活页,以图文并茂的形式,将抽象的国家 安全概念转化为可操作的日常守则。"这

些案例就发生在我们身边,原来国家安全 与日常生活如此密切!"手接国家安全宣 传资料的张女十感叹道。

"全民国家安全教育日十周年之际, 我们构建'2+3+N'宣传体系,打造主题展 览、流动讲堂两大阵地,组建专家、模范、 志愿者三支队伍, 开展网络安全进校园、 人企业等 N 个专项行动。"卢氏县委宣传 部杜钟锐介绍。同步启动的"抵制网络谣

言守护清朗家园"倡议活动,通过案例警 示、扫码承诺等方式,吸引 1200 余名群众 参与线上接力。

行走在卢氏县街头巷尾,银行屏幕播 放防范经济犯罪提示,社区张贴反间谍法 图解,校园开展主题班会……卢氏山城正 以润物无声的方式,将总体国家安全观融 人社会治理范围,构筑起全民参与的立体 化安全防线。 郭文龙



图说

区雨水管网升级改 诰, 道路改诰等一批 民生实事建设项目正 在如火如荼进行,着 力改善居民生产生活

高长军 摄影报道

防风抗旱 卢氏在行动

4月以来,卢氏县接连发布2 次大风黄色预警和1次蓝色预 警,平均阵风达4-8级,局部超9 级,并伴随强雷电、短时强降水等 极端天气。4月9日至16日连续 8天无有效降雨,导致农业项目受 损严重,小麦孕穗期、玉米出苗期 等作物面临严峻旱情考验。

面对灾情,卢氏县紧急启动 "自然灾害天气应急预案",组织干 群深入一线抢险救灾,形成全民防 灾减灾热潮,释放以早谋早、以早 制胜的强列信号。

早部署。从防御应变到主动出 击。卢氏县第一时间发布气象预警 信息,停止高空、水上户外作业和 游乐活动;加固户外设施,妥善安

置室外物品;提醒市民"错风"出 行,不在户外逗留;强化森林防 火巡查,采取有效措施,消除火 灾隐患。该具防灾减灾委召开大 风干旱极端天气防范部署会,统 筹调配应急物资,前置救援力

防在前。以万无一失杜绝-失万无。卢氏县完善会商研判、 应急值守、预警发布、物资调度 等机制,建立预警响应联动系 统,实现科学调度、闻灾而动、以 "迅"应灾。加强信息化建设,给 防风抗旱装上"智慧大脑",运用 无人机等先进技术设备,建好 "空天地"监测网。筑牢全民防 线,强化灾害风险网格化管理,

加强预案体系、应急救援队伍和 物资装备建设,不断提高及时发 现问题、临机排险除患的能力。

抓落实。把施丁图变为实景 图。卢氏县层层压责任,人人挑担 子,以钉钉子精神抓落实。各级党 委、政府主要负责同志亲自部署、 亲自指挥、亲自检查,各级各部门 领导班子靠前指挥,根据管辖区 域开展巡乡巡村行动, 发现隐患 及时排除。严格执行领导带班制 度、风旱期24小时值班值守制度 和信息报送制度,把防风抗旱责 任措施细化实化到"防""减""救" 全过程、各环节,不留盲区、不留

叶新波

红色耀荽川 阅享新时代

卢氏县开展"4·23"世界读书日阅读成果展示活动

4月21日,卢氏县委宣传部、 卢氏县红色资源保护中心、卢氏县 文联等单位联合主办的"'红色耀 莘川 阅享新时代'— 一卢氏县'4· 23'世界读书日阅读成果展示活 动"在卢氏县第二小学报告厅圆满 举办。

本次活动将红色教育与全民 阅读相结合,该校小演员们演绎 《丰碑》《珍贵的教科书》《十六年前 的回忆》等经典著作,县"红色莘 川"宣讲团以情景剧《永远的雪涛》 再现了卢氏县革命烈士姚雪涛的 光荣事迹……一个个感人至深的 故事,展现了在民族危亡时刻,中 国共产党领导下的军民凭借着对 共产主义的信仰、对民族解放的 信念,在莘川大地铸就了不朽的 精神丰碑, 让在场的师生们深切 感受到信仰的强大力量。

来自机关单位、教师、学生 代表及部分红色研究学者数十 人在"红色莘川"宣讲团团旗上 庄严签名, 团旗承载着红色信 仰,传递着革命精神。"作为青年 教师,又是红色莘川宣讲团的一 员,肩负着传承红色基因、培育 时代新人的使命,我深感责任重 大。在以后的工作中,我将汲取 奋进力量,把这份使命融入教 育, 计红色种子在学生心中生根 发芽。"教师代表路梅芳签名后

活动现场, 卢氏县新华书店 还捐赠图书、分发"绿书签"等,鼓 励学生多读书、读好书,从书籍中 汲取精神力量。此次活动,不仅丰 富了校园文化生活, 更让红色基 因深植学生心中, 为培养德智体 美劳全面发展的社会主义建设者 和接班人奠定了坚实基础。接下 来,卢氏县将持续推动红色文化 进机关、进景区、进企业等,开展 红色宣讲活动,讲好红色故事,深 入推进红色革命文化赓续工程, 为现代化卢氏建设注入强大精神

李海萍 陈洋洋

卢氏县城市管理局:

开展第 37 个爱国卫生月 主题宣传活动

近日, 卢氏县城市管理局在县城东门外广场举办"爱卫 新篇章 健康'心'生活"第37个爱国卫生月主题宣传活动。

活动在精彩的舞蹈中拉开帷幕,台上文艺志愿者曼妙的 舞姿赢得了观众热烈的掌声。现场通过设置宣传展板、悬挂 横幅、现场讲解等多种形式,向居民详细介绍垃圾分类的重 要性、分类方法以及相关政策法规。工作人员耐心解答居民 们提出的问题,用通俗易懂的语言,结合日常生活实例,让居 民们深刻认识到垃圾分类对环境保护和资源回收利用的积

该局注重多角度、全方位宣传,利用局机关、卢园广场公 厕、洛神公园 LED 显示屏滚动播放宣传标语、张贴宣传海报 等方式,普及垃圾分类的知识,进一步提升了群众对爱国卫 生月活动的知晓率和参与度,更在全县营造了良好的垃圾分 类宣传氛围,弘扬了爱国卫生运动优良传统,将垃圾分类意 识转化为群众自觉行动。

该局相关负责人表示,将以此次爱国卫生月活动为契 机,持续深入推进垃圾分类宣传工作,引导更多居民积极参 与到垃圾分类行动中来,共同为建设优美、宜居的城市环境 常帮娃

卢氏县纪委监委派驻县人民 法院纪检监察组:

深入开展行政执法领域 突出问题专项治理

今年以来,卢氏县纪委监委派驻县人民法院纪检监察组 联合县司法局深入开展行政执法领域突出问题专项治理,通 过强化政治监督、压实主体责任、创新监督机制,推动行政执 法规范化建设纵深发展。

聚焦监督重点,靶向破解顽疾。该纪检监察组紧盯行政 执法部门不履职等6类问题,梳理2022年以来行政执法案 件,发现并解决群众"急难愁盼"问题5个,起底问题线索3 条。同步督促司法局建立整改台账,推动问题标本兼治。

强化协同联动,凝聚整治合力。该纪检监察组运用"室组 地"联动机制,联合司法、市场监管、自然资源等部门成立专 项督查组,采取"四不两直"方式开展交叉检查2次,暗访执 法现场3处,发现并督促整改执法记录不完整、文书填写不 规范等问题 4 项。推动司法局与纪委监委双向移送机制,今 年以来,查处行政执法领域风腐问题2件8人。

深化标本兼治,推动长治长效。该纪检监察组坚持"惩治 防"结合,督促司法局开展以案促改警示教育活动 3次 200 余人次。围绕45项行政处罚权开展2场150人次培训,提 升执法人员法律适用准确性及程序合规性,从源头防范执法

一步, 该纪检监察组将持续紧盯行政执法关键环节, 建立执法人员廉政档案和执法行为负面清单,推动监督从 "事后纠偏"向"全程防控"转变,为打造法治化营商环境提供 程丹 彭旭辉

> 本版由卢氏县委宣传部与本报联办 稿件由卢氏县委宣传部提供